

8-ли

Полномоченный КГБ при Совете
министров ЛССР и гор. Паневежис
Вход. № 1314 69
1956 г.

13
С О К Р Е Т Н О
экз. № 2

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТВИНСКОЙ ССР

Полковнику -

Товарищу РАНДАКЯНЧУСУ А.Б.

гор. Вильнюс

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

о проведенных профилактических мероприятиях
с объектом дела оперативной проверки № 5891.

По делу оперативной проверки проходит -

ВАРНАС Альмес с. Ионаса, 1915 года рождения,
уроженец дер. Курши, Рамигальского района,
литовец, гражданин СССР, из крестьян-серединок,
беспартийный, работает преподавателем
физкультуры в Паневежской профтехшколе, про-
живает в гор. Паневежисе по ул.

Из материалов дела видно, что ВАРНАС на протяжении
всех послевоенных лет систематически высказывал нездоровые
настроения, выражал недовольство проводимой партией и Со-
ветским правительством политикой, восхвалял условия жизни
за границей, умалял достижения советской науки, техники и
искусства.

ВАРНАС характеризуется человеком болтливым, не выдержан-
ным и вспыльчивым, в обращении с спортсменами и учащимися
сыпает грубым, неэтичным, нередко с его стороны оскорбитель-
ными выражениями, нецензурные слова, на что ему неоднократ-
но указывалось.

По любому случаю и событию из жизни нашей страны ВАРНАС всегда выражает свое мнение, как правило, противоположное общепринятыму.

Свои взгляды ВАРНАС высказывает открыто. Многие считают его психически исполненным человеком и на него болтлив не обращают внимания, к его доводам и мнениям относятся иронически.

Учитывая, что данных о проведении ВАРНАСОМ, какой-либо целеустремленной и организованной враждебной деятельности не добыто, а его поведение и вольность в выражениях отрицательно сказываются на воспитании молодежи, с которой он по роду службы ежедневно общается, было принято решение о его профилактике.

Согласно устному разрешению Заместителя Председателя Комитета госбезопасности при С.М.Лит.ССР подполковника тов. ПЕТЯВИЧУСА, в декабре 1963 года и в феврале 1964 г. ВАРНАС дважды приглашался на беседу в здание АУКГБ в гор. Паневежисе.

При первой беседе ВАРНАС пытался отрицать имеющие место случаи высказываний с его стороны нездоровых и политически вредных суждений, заявляя, что может быть он и оболтнул чего-либо лишнего, однако что конкретно сейчас он не помнит. Но при повторной беседе, будучи уличенным некоторыми имеющимися конкретными фактами, ВАРНАС сознался, что он иногда действительно допускал неправильные действия в обращении с учащимися и спортивными, высказывал политически ошибочные взгляды, но, как он выразился, "никогда в жизни не думал превзирать Советскую власть и не имел мысли своими не тактичными выходками вредить советскому обществу". В своем обвинении ВАРНАС написал:

"... В отношении допущенных в прошлом ошибок виноват и в будущем этого не сделав. В отношении моего не тактичного поведения я со стороны не имел никакого влияния и одобрения высказываемых мной мыслей. Все это делал не из-за злойволи кому-либо повредить или под влиянием кого-нибудь, а говорил только

на-еа слабости своего характера - болтать. Обещаю в будущем вести себя тактично и избегать ненужных разговоров, которые порочили бы советский спорт".

Во время беседы ВАРНАС заметно переживал и волновался, внешне раскаивался в допущенных им проступках и был обеспокоен о дальнейшей своей судьбе, высказывая мысль о целесообразности ухода с педагогической работы. Об этом он впоследствии заявил и некоторым своим сослуживцам и даже предпринимал шаги найти другую работу.

В поведении ВАРНАСА также произошли существенные изменения, стал более выдержаным и вежливым, нездоровых высказываний с его стороны в настоящее время не замечается.

1/4 УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КГБ ПРИ СОВЕДЕ МИНИСТРОВ
ЛИЮБСКОЙ ССР В ГОРОДЕ ПАНЕВЕЖИС
Подполковник -

(С.КИШОНАС)

Верно: ст. аттест. о УКР при ССР
Лит. ССР в. Ракивенис
Капитан Ракивенис/Документ